
Consiglio Comunale INT 318 / 2025

INTERPELLANZA A RISPOSTA SCRITTA 

OGGETTO: PROBLEMATICHE RELATIVE A STRADA LANZO 159

La sottoscritta Consigliera Comunale,

PREMESSO CHE

• Strada Lanzo 159, pur essendo formalmente qualificata come passaggio privato, essendo priva di
delimitazioni  fisiche  (quali  catene  o  sbarre)  che  ne  impediscano  l’accesso,  risulta  de  facto
utilizzata quotidianamente da cittadini e operatori della GTT che prestano servizio nel vicino
serbatoio Venaria;

CONSIDERATO CHE

• la  strada  versa  in  condizioni  di  grave  degrado,  con  buche  e  dissesti  che  compromettono  la
circolazione,  creando  situazioni  di  rischio  soprattutto  per  le  categorie  più  vulnerabili,  come
anziani, donne e minori. La situazione si aggrava ulteriormente durante le ore notturne, quando la
mancanza di illuminazione aumenta il pericolo di incidenti;

• la  mancanza  di  illuminazione  e  di  un  adeguato  intervento  di  manutenzione  rappresenta  una
criticità per la sicurezza della comunità locale e per il benessere dei cittadini che quotidianamente
vi transitano. Il rischio di incidenti o atti di microcriminalità, in particolare nelle ore serali, è una
preoccupazione crescente;

INTERPELLA 

Il Sindaco e l’Assessore competente per sapere:

1. se l’Amministrazione sia a conoscenza della situazione in cui versa la Strada Lanzo 159 e le sue
diramazioni interne;

2. a  chi  sia  in  carico  la  manutenzione  del  sedime  stradale  di  Strada  Lanzo  159  e  delle  sue
diramazioni;
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3. se  l’Amministrazione  possa  valutare  di  implementare  l’illuminazione  pubblica  della  Strada
Lanzo 159 per garantire la sicurezza dei pedoni e dei veicoli, in particolare durante le ore serali e
notturne, contribuendo anche a prevenire situazioni di microcriminalità e migliorando così la
qualità di vita dei residenti.

Torino, 01/04/2025 LA CONSIGLIERA
Firmato digitalmente da Federica Scanderebech
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